

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Año XXVI	Badajoz un mes 2 ptas.
	Fuera de Badajoz: trimestre 7
	Portugal: trimestre 9
	Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 4 de abril de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:	
Línea del tipo corriente del periódico	. 0'25 ptas.
En primera y octava plana.	. 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea.	. 1'50
en las restantes.	. 0'50

Núm. 7.276

En Palacio

Presentan sus cartas credenciales los nuevos ministros de Hungría, Yugoslavia y República Dominicana

Manifiesto del jefe del Gobierno al salir de Palacio, sobre su viaje a Toledo el domingo

Madrid.—Despacharon con su aunque corto, de don Carlos Esma-
majestad el Rey los ministros de
Ejército y Marina.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid.—Esta mañana llegó a Palacio el general Primo de Rivera vistiendo uniforme de gala, para asistir a la presentación de cartas credenciales de los ministros de Hungría, Yugoslavia y República Dominicana.

Los nuevos diplomáticos llegaron al Alcázar en carrozas de Palacio, acompañados de los introductores de embajadores.

Con su majestad el Rey estaban el presidente del Consejo, duque de Miranda, conde de Maceda y otros palatinos.

Después del ceremonial, su majestad el Rey conferenció con los nuevos diplomáticos, que pasaron después a ofrecer sus respetos a la Reina doña Victoria, que estaba acompañada por la duquesa de San Carlos y dama de guardia.

MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid.—A las doce salió de Palacio el jefe del Gobierno, que dirigiéndose a los periodistas les manifestó que había entregado a su majestad el Rey un ejemplar de la Guía de Turismo y otro de Reclamaciones, que son las dos primeras publicaciones oficiales del Patronato Nacional de Turismo.

—Mañana—continuó diciendo el presidente—me ha dispensado el Monarca, lo que yo he agradecido, de que venga a despachar, y así podré trabajar en varios asuntos que tengo pendientes y recibir visitas.

Ya tendrán ustedes noticias de la llegada feliz de los aviadores a Montevideo.

Su majestad el Rey supo la noticia a los tres minutos del aterrizaje.

Yo recibí también un radio,

El "Jesús del Gran Poder,"

Jiménez e Iglesias cubren la etapa de Río Janeiro a Montevideo sin novedad

Rectificación del itinerario y nuevo recorrido de los aviadores por las Repúblicas americanas

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un despacho de Montevideo firmado por los capitanes Jiménez e Iglesias, dando cuenta de haber aterrizado después de un recorrido de dos mil kilómetros, en diez horas y veiente minutos.

CONFERENCIA PRIMO DE RIVERA Y KINDELAN

Madrid.—Esta tarde han celebrado una conferencia el general Primo de Rivera y el jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindelán.

Acordaron que la estancia de los pilotos del "Jesús del Gran Poder" en las poblaciones americanas sean lo más breves posible, para no restar interés a los vuelos.

LO QUE DICEN LOS TECNICOS

Madrid.—Comentando el vuelo realizado hoy por el "Jesús del Gran Poder", los técnicos han dicho que los 1.828 kilómetros a Montevideo es la distancia en línea recta y es la ruta que siguió el "Plus Ultra".

La diferencia que existe entre este número de kilómetros y los 2.000 que ha cubierto el "Jesús del Gran Poder", es debida a las desviaciones al interior del aparato para evitar corrientes contrarias.

Esta misma observación se hizo cuando Franco hizo ese recorrido pilotando el "Plus Ultra".

ORDENES A JIMENEZ E IGLESIAS

Madrid.—Cumpliendo las órdenes del presidente y los acuerdos de la conferencia celebrada esta tarde entre el jefe del Gobierno y Kindelán, se ha cursado un despacho a Jiménez e Iglesias comunicándoles que abrevien las estancias en las capitales americanas, para no restar interés al vuelo.

Por los Ministerios

Varias comisiones solicitan del presidente mejoras para sus respectivas localidades

Firma del Ejército y nueva plantilla en la Academia de Artillería para los cursos de cabos y sargentos

Madrid.—En su despacho oficial recibió el presidente al general Saro, al gobernador civil de Murcia y al conde de Casafuerte.

DESPACHO

Madrid.—Despacharon con el marqués de Estella el secretario general de Asuntos exteriores, señor Palacios, y el director de Marruecos y Colonias.

El almirante Cornejo, acompañado del representante de la Diputación de Huelva, conferenció con el marqués de Estella sobre la construcción del Instituto y Escuela Normal de Maestras en aquella capital.

La Asociación de Escritores y Artistas, representada por su junta Directiva, solicitó del marqués de Estella se autorizara el librero para hacer efectivo el crédito que recientemente le ha sido concedido.

EN MARINA

Madrid.—García de los Reyes fué cumplimentado por el obispo de Sión, ministro togado de la Armada, Mille, y al primer lora del Almirantazgo inglés.

EN HACIENDA

Madrid.—Recibió Calvo Sotelo al ex ministro señor Cornejo.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido fué cumplimentado por el marqués de la Frontera y por el general Lossada.

FIRMA DEL EJERCITO

Madrid.—Entre los decretos firmados por su majestad el Rey, pertenecientes al Ministerio del Ejército, figuran los siguientes: Concediendo la cruz de San Hermenegildo al almirante don Andrés Elvira.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo cese en el cargo de inspector de la tercera región militar (Valencia).

Nombrando capitán general de Valencia a don Eladio Pin.

Idem general de la segunda brigada de Caballería al general don Guillermo Kipalcrick.

Idem jefe de la primera brigada al general García de Boloix.

Concediendo la cruz blanca al general Amarasco.

Idem el hábito de la Orden de Calatrava al infante don Alvaro de Orceans.

Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria a dos oficiales heridos en accidentes de aviación.

Varios destinos de tenientes coroneles de la Guardia civil.

Destinando al coronel de Caballería don Manuel Alcázar al regimiento de Caballería de Alcántara de Treviño.

EN LA SECRETARIA GENERAL DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El representante de Bolivia en Madrid estuvo en la Secretaría General de Asuntos exteriores, para presentar al señor Palacios al nuevo agregado militar de su país.

EN TRABAJO

Madrid.—Aunós fué cumplimentado por una comisión de banqueros españoles, que le habló de la constitución del Consejo de Corporaciones de la Banca.

También recibió Aunós a otra comisión del Secretariado Nacional Agrario, que le invitó a los actos que con motivo de la Asamblea se han de celebrar en Toledo. También recibió el ministro a



LA SEÑORA

Doña Asunción Real de Amaya

VIUDA DE MORÓN

Falleció en Monasterio (Badajoz) el 2 de abril de 1929

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos reverenda Elena M. de la Cruz, religiosa de la Doctrina Cristiana, don Juan y doña Sacramento Marqués Real; sobrinos políticos doña Manuela Liaños R. de Vargas y don Luis Navarro Boceta,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor, en sus oraciones, el alma de la finada.

Abril de 1929.

El eminensísimo señor cardenal-arzobispo de Sevilla y el excelentísimo señor obispo de Badajoz, procapellán mayor de su majestad, han concedido las indulgencias de costumbre.

SALIDA PARA BUENOS AIRES

Madrid.—El viernes saldrá el "Jesús del Gran Poder" para Buenos Aires, y como el recorrido es muy corto, los aviadores emprenderán el vuelo a las diez de la mañana.

UN NUEVO MEDICO DE CAMARA

Madrid.—Por su avanzada edad se ha dispuesto que cese en su cargo de médico de cámara el doctor Alabern, y su majestad el Rey ha nombrado para sustituirle al doctor Salamanca, catedrático de Patología de la Universidad Central.

El señor García Guerrero

Ayer regresó a la capital, completamente restablecido, el presidente de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero.

Nuevamente se ha posesionado de su cargo, presidiendo ayer la sesión celebrada por la Comisión permanente.

Por la tarde marchó a "Aldea del Condé", de donde regresará mañana viernes.

Celebramos la mejoría del señor García Guerrero, que en breve volverá a reanudar su vida activa desde la presidencia de la Diputación.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos extremeños y andaluces, 3'45 a 3'70.

Bueyes buenos, 2'65 a 2'74.

Idem regulares, 2'40 a 2'50.

Novillos buenos, 3'13 a 3'17.

Idem regulares, 2'96 a 3'04.

Vacas extremeñas buenas, 2'83 a 2'91.

Idem regulares, 2'74 a 2'83.

Terneras, 3'57.

Toros, 3'17 a 3'22.

Cebones, 3.

Impresión del mercado.—No hay variación en el mercado y continúan rigiendo los mismos precios que en los días anteriores.

Las existencias son regulares en ganado vacuno y mucha en la

carne.

También recibió el ministro a

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Jueves, 4.—Ss. Isidoro, ob.; dr.; Benito de Palermo, Platón, mj.; Zósimo, anc.; Agatópodo, dc.; Teódulo, mártires.

EN LA CATEDRAL

Empieza a las nueve de la mañana el canto de las divinas alabanzas. Después de tercia hay misa cantada. Por la tarde, a las cuatro, continúa el oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Empieza a las siete de la tarde el piadoso ejercicio de la corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Solemne novena de los nueve primeros viernes de mes que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Primer viernes. Mañana, séptimo de la novena. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con acompañamiento de armonio y cánticos, durante la cual se reza la novena.

Los cultos de la tarde serán a las seis y media, habiendo exposición del Santísimo Sacramento y plática a cargo del reverendo padre director Sinfiriano Fernández, de la Compañía de Jesús.

EN SANTO DOMINGO

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo los cultos con que mesualmente honra al Sagrado Corazón de Jesús el Centro del Apostolado de la Oración establecido en dicha iglesia.

La misa de comunión general será a las ocho, con cánticos y exposición menor de Su Divina Majestad, celebrándose, además, el santo sacrificio de la misa en el altar del Sagrado Corazón desde las siete hasta la nueve.

Por la tarde, a las siete, se tendrá el ejercicio acostumbrado con exposición mayor y plática que dará el muy ilustre señor don José Comino García, director del Centro.

El ejercicio de la tarde, en este primer viernes, y la misa que el sábado día 6 se celebrará a las ocho en el altar del Sagrado Corazón, se aplicarán en sufragio de doña Josefa González Orduña, ceadora que era del Apostolado, y a intención de su señora hermana, doña Matilde, presidenta de dicho Centro.

Comunidad de labradores de Ribera del Fresno

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 14 del corriente mes y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de esta Comunidad la venta en pública subasta de los aprovechamientos de rastrojeras y gramas de cinco mil fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

En las oficinas de esta Comunidad se hallará desde esta fecha de manifiesto el pliego de condiciones para la subasta.

Ribera del Fresno a 1 de abril de 1929.—El presidente, Antonio González.

Doctor P. Quera, Oculista, Merida

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares. Camisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

ESPEJISMOS

Las apariencias engañan

Aquí en Badajoz hay mucha afición a la música, aunque a ustedes les parezca mentira; esto por lo menos diría el protagonista de nuestro espejismo de hoy; ¿no lo creen ustedes?, pues sigan leyendo y verán cómo es verdad.

Meses atrás, cuando en la orquesta de nuestro coliseo actuaba un notable violinista, el silencio en la sala, cuando tocaban cualquier pieza, era tremendo; no se oía ni volar a una mosca; en unas butacas estaban sentados unos pollos con ribetes de intelectuales; uno de ellos era natural de nuestra capital, los otros no; el pacense, en el gran curso del concierto, estaba maravillado: ¿qué gran afición a la música tenían todos sus paisanos!; así se lo hizo notar a los amigos, y como éstos no estuvieran conformes con su afirmación pasó la vista por la sala, y ¡oh alegría!: una linda señorita, una de esas deliciosas niñas "Citroen", con la vista levantada, parecía estar completamente extasiada ante las primorosas melodías que se desprendían del violín del virtuoso.

La niña seguía entusiasmada, ya no se limitaba a quedarse embobada, ahora hacía más, llevaba el compás con la cabeza; los amigos empezaron a inquietarse; si duraba mucho aquella pieza, la pobre muchacha no podría parar el dolor de cabeza.

Los amigos ya estaban convencidos; cuando terminó de tocar el sexteto, la chica aún seguía embobada; al cabo de un rato, como si volviera a la razón, encarándose con una de las amigas que la acompañaban en el palco, le dijo: —"¿Te has fijado como tenía la razón? cincuenta y tantas luces hay en la sala..."

La decepción en el enaltecedor de las aficiones musicales de sus paisanos, figúrense como sería.

SETROK

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL. A LAS 7. 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 739'8, 741'9, 742'6. Termómetro: 11'6, 17'8, 17'0. Tensión del vapor: 5'4, 3'3, 3'1. Humedad: 54, 21, 21. Viento: NNE, SE, NE. Velocidad en metros por segundo: 3, 4, 4. Estado del cielo: despejado. Lluvia en mm.: 0'0. Evaporación en mm.: 1'7, 1'5, 2'0.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 34'5; máxima a la sombra: 18'0; mínima: 10'6. Recorrido del viento en kilómetros: 227.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, GASTRITIS, etc.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero. VENTA al por mayor en Badajoz y Sevilla.

Información militar

A los soldados y clases que sus familias cultiven la cría del gusano de seda, se les concederán veinticinco días de permiso, según ha dispuesto el ministro del Ejército

En Mérida se establecerá una estación de alimentación, con motivo del paso por dicha población de los nuevos reclutas.

Otros asuntos de interés

La orden general del pasado día 30 de marzo, entre otras disposiciones publica la siguiente:

Ministro del Ejército en telegrama de fecha 27 del actual, dice a capitán general lo siguiente:

"Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 13 y 14 de disposiciones complementarias al reglamento de la Comisaría de la Seda, aprobado por Real decreto de 30 de marzo último, Gaceta 31, ruego a vuestro cargo faculte a jefes de su mando, concedan permisos de 25 días a clases y soldados cuyas familias críen, al menos, una onza de simiente, gusano de seda, durante época de dicha crianza, quedando haberes a beneficio del fondo del material de los Cuerpos."

ORDEN DE LA PLAZA DE AYER

Desde hoy sólo se llevará prenda de abrigo por la tropa, desde retreta a diana.

En el resto del día llevarán la guerrera de paño los que vistan el antiguo uniforme y traje de lana los que tengan el moderno.

PARA LAS OPERACIONES DE TALLA

Al regimiento de Gravelinas se ordena designe dos sargentos para las operaciones de talla que hoy tendrán lugar en la Junta de Clasificación y Revisión.

CON EL OBJETO DE CONDUCIR RECLUTAS A AFRICA

A la Caja de Reclutas número 11 se ha remitido pasaporte para que el sargento León Carlos Borrero conduzca reclutas a Africa.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTACION DE ALIMENTACION

También se remite al Parque de Intendencia pasaporte para que el auxiliar don Francisco Pérez Esteban, un cabo y dos individuos, marchen a Mérida para establecer una estación de alimentación con motivo del paso por dicha población de los reclutas que van a incorporarse a sus respectivos Cuerpos.

EL CURSO DE PREPARACION DE CORONELES

Al coronel de Villarrobledo don Francisco Feroso Blanco se le ha enviado pasaporte para que marche a Madrid a asistir al curso de preparación de coroneles para el ascenso.

RECONOCIMIENTO DE NUEVOS RECLUTAS

Se interesa del jefe de Sanidad militar designe un médico para el reconocimiento de reclutas que tendrá lugar en la Zona de esta capital en los días 5 y 6 del actual.

INTERESANDO PASAPORTE

Del capitán general se interesa pasaporte a favor del maestro herrador forjador del regimiento de Gravelinas don Antonio Domínguez y esposa.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro del mismo don Juan Hidalgo Mata.

Hospital y provisiones: octavo capitán de Gravelinas.

Los sucesos de ayer

Juan Prudencio Gil, de treinta y un años, que vive en la calle Chapín, número 22, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda que se la produjo con una vara Manuel Perera Zahino, de veintinueve años, domiciliado en la calle de Morales, número 16.

SE ARMO LA GORDA

Rosa Giménez Molina, con domicilio en la plaza Alta; Visita Suárez Vega, e avenida de Joaquín Suárez Vega, en la avenida de Joaquín Vázquez, se juntaron en la plaza de San José para armar el gran escándalo.

Focos de sociedad

PARA LOS CENTROS DE LA MODA

Ha salido en viaje de negocios la distinguida modista Isidora Gómez de Fernández.

VIAJEROS

De Oliva de la Frontera hemos tenido el gusto de saludar a nuestro corresponsal don Rafael Avellí y don Isaac Pérez Rubio, industrial.

—De Guareña hemos tenido el gusto de saludar también a don Juan Gómez Cañada.

—Para Oliva de Mérida han salido las señoritas Manola Mediano y Eulalia Molina.

—Ha venido de Villafranca de los Barros el señor conde de Villanueva, alcalde de dicho pueblo.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la hija del señor conde de Villanueva y esposa del capitán de Gravelinas don Emilio Torres Ossorio.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Audiencia

Las Secciones primera y segunda se verán mañana dos causas por el delito de lesiones, instruidas por los Juzgados de Villanueva de la Serena y Olivenza

PARA MAÑANA

Sección primera

Juzgado de Olivenza.—Delito, lesiones; procesado, Claudio Agustín Sánchez; defensor, señor Ambrona (hijo), y procurador, señor Salinero.

Solicita el fiscal para el procesamiento la pena de un año de prisión correccional, accesorias y costas, y a que satisfaga al lesionado en concepto de indemnización en la cantidad de 500 pesetas.

El defensor cree debe imponerse a su patrocinado la pena de seis meses de prisión, accesorias y costas.

Sección segunda

PARA MAÑANA

Juzgado de Villanueva de la Serena.—Delito, lesiones; procesado, José María Nieto Alonso; abogado defensor, señor De Miguel, y procurador, señor Camacho.

El fiscal pide para el procesamiento la pena de seis meses de prisión correccional, 1.000 pesetas de multa e indemnización de 200 pesetas al perjudicado.

El defensor solicita la absolución.

RAMON CARDENAL Escultor Decorador Decorados de fachadas interiores y Templos PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Estudio y talleres Santa Lucia, número 15 BADAJOZ

RELOJERIA ITALIANA

Pianos, gramófonos, discos, música impresa

Casa CANONICO (Hijo)

Santa Eulalia, 54 Teléfono 27 MERIDA



HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES PARA PEDIDOS: M. ZALDIVAR.-NUEVA, 37.-MÁLAGA

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X MEDICINA INTERNA

Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

ANIS DEL MONO Famoso en todos los países

A. DE ALVARADO

Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes ECHEGARAY, 5, PRAL., IZQUIERDA.

Lo mejor

Para tejados — Para cielos rasos — Para revestimientos Para tubos — Para decoración

Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PINA.—Badajoz.—Francia y Portugal

EN SUCESSIONES ASISTIDAS EN TODAS LAS CIUDADES

Aguas Azoadas de Sevilla Plaza de San Francisco, 5

Primer Centro Medicinal de su clase. Fundado en España en 1878 :: Premiado en las Exposiciones de París e Internacional de Berlín en 1900

Para curación de enfermedades del Aparato respiratorio, Bronquitis, Catarros bronco-pulmonares crónicos, Asma, gripe y sus consecuencias, Eufisema, etcétera. Ejerciendo el éxito más completo las medicaciones azoadas, puras o balsámicas y radio-activadas, en las toses rebeldes, Catarro bronquial crónico exudativo y predisposiciones catarrales, afecciones que Yugula, abreviando su curación de modo sorprendente.



—¿Qué fenómeno es éste? —Ninguno, querido colega: el PALMIL que ha invadido la Tierra, y que ha llegado a María, por ser el purgante ideal de todos los climas y de todas las edades.



PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

Es la golosina de los NIÑOS

Caja con dos pastillas, 40 céntimos

INFORMACIONES VARIAS

Almendralejo

Su majestad la Reina de Rumania es recibida en nuestra ciudad con muestras de la más cara admiración

El gobernador civil, señor conde de Salvatierra, se muestra encantado de tan extraordinaria acogida

Existe enorme impaciencia por que lleguen las seis de la tarde, hora en que se supone llegarán a nuestra ciudad los augustos viajeros.

La expectación se refleja en todos los actos del vecindario, que se dispone a recibir a la regente de Rumania con los sencillos honores de la más cara admiración.

En el hotel España se nota inusitada actividad, encontrándose en el instante de informar, en la planta baja, aristocráticas señoritas, élite de la ciudad, que con sus manos primorosas transformarán el local, haciendo de él un paraíso.

Pintores y carpinteros se ocupan en retocar los elegantes salones del suntuoso hotel. El alcalde, don Francisco Montero de Espinosa, personalmente dirige las diferentes operaciones que se llevan a cabo para que el hotel ofrezca la más bella perspectiva.

El administrador del hotel, señor Murillo, ha regresado de Sevilla en la mañana de hoy, trayendo ininidad de cestas de flores naturales, como igualmente, abundancia de frutas variadas y selectas y otras cosas para completar los detalles con los que hacer la demostración de un decidido interés en que los augustos viajeros se lleven una grata impresión de su estancia en donde han de pernoctar.

El estímulo reina en todos los espíritus, habiendo alcanzado un punto extraordinario. Nos han sido mostradas la sala y alcoba que ha de ocupar su majestad, y hemos quedado satisfechos, pues aparte del mobiliario bueno y flamante, hemos contemplado riquísimos stores, lujosas colchas y ricas sábanas de Holanda, que en los roperos del hotel se reservan para estos casos.

una feliz estancia en la ciudad segedana.

—A Madrid, los estudiantes don Juan de la Hera Blasco y don Angel María Pérez-Aloe.

—De Santander llegó el industrial don Valentín Azpilicueta.

EL TRIUNFO DE CORREO EXTREMEÑO

A las cinco de la tarde de hoy un gentío inmenso congregóse en el paseo de la Piedad para esperar a la reina de Rumania. La noticia de su llegada, divulgada con la oportunidad peculiar en nuestro servicio de información, produjo los efectos esperados, demostrándose plenamente la distinción con que se honra nuestra publicación en Almendralejo.

A esta hora, en el paseo y sus alrededores se comprueba el minucioso y especial cuidado con que nuestro alcalde ha organizado todos los servicios, y especialmente el que se refiere al mantenimiento del orden. Este se manifiesta desde el instante en que comprobamos que no existe desorganización en ningún aspecto. La Guardia civil, municipal y elementos del Somaén, distribuidos convenientemente en los sitios estratégicos, hacen observar a la multitud el itinerario a seguir.

En estos momentos cruza el andén central del paseo un auto conduciendo al señor coronel de la Guardia civil señor Aguilar y otros distinguidos acompañantes.

Avanza el tiempo y la impaciencia se refleja en el vecindario. Nosotros también nos impacientamos, pero hay que esperar...

A las siete de la tarde llega al paseo de la Piedad el alcalde don Francisco Montero de Espinosa, al que interrogamos, manifestándonos que su majestad llegará sobre las ocho de la noche. La noticia se propaga rápidamente, notándose en el público, que espera impaciente, una reacción que se traduce en general contento.

Son las siete y treinta de la tarde; la gente se distrae visitando a la patrona, la Santísima Virgen de la Piedad, cuya ermita ofrece un aspecto deslumbrador, luciendo fantástica iluminación.

Instantes después la gente ve que "no ve", e inicia el desfile hacia la población. El paseo se queda desierto y el cronista sigue a la multitud calle Palacio adelante, irrumpe en la principal vía Primo de Rivera y llega a la plaza de Espronceda, donde espera inmensa multitud la llegada de los augustos viajeros.

El pueblo entero está congregado ante el hotel España y la expectación alcanza el límite máximo. A las ocho y media llegan a la puerta del hotel los autos que forman la comitiva oficial. El vecindario se agolpa, rodeando los coches y no dejándonos ver quién baja de ellos. Entre vivas a la Reina y al gobernador civil, cuya juventud y simpatía han causado excelente impresión en el ánimo del vecindario, se hace el orden, y en medio de éste vemos entrar en el hotel a las personas reales.

Sube su majestad la reina María seguida de su séquito, entre vítores y aclamaciones. La gente nota la ausencia de su alteza el infante don Alfonso, muy querido en nuestra ciudad. Inmediatamente procuramos informarnos de la circunstancia que nos priva de la satisfacción de dar la bienvenida a su alteza. En la planta baja del hotel vemos al señor alcalde que conversa con el señor don Alfredo Coronel, gobernador militar de la plaza de Badajoz; la autoridad militar citada expresa al señor alcalde de su condolencia por el fallecimiento de don Ramón Montero de Espinosa. Nos dirigimos al señor coronel de la Guardia civil, al que nos permitimos interrogar sobre la llegada del infante don Alfonso;

el señor Aguilar nos manifiesta que no tardará en llegar, por tener conocimiento de que salió de Mérida siguiendo el coche de la reina de Rumania. En efecto, a los pocos momentos llega el infante y en el público se forma un revuelo de franca simpatía. Es recibido al bajar del coche por el señor gobernador civil, gobernador militar, coronel de la Guardia civil y alcalde de la población, como igualmente por distinguidas personalidades, que le dirigen un saludo cordialísimo. Su alteza el infante sube a cumplimentar a su majestad la Reina, que en estos momentos se encuentra en sus habitaciones.

A las nueve y media de la noche su majestad la Reina baja al comedor acompañada de la princesa Ileana, infantes don Alfonso y doña Beatriz, príncipes Alvaro y Ataúlfo, gobernador civil de la provincia, alcalde de la ciudad don Francisco Montero de Espinosa y demás personalidades.

En esto, el público congregado ante el hotel se retira, comentando favorablemente la simpatía de la reina de Rumania, que honra a Almendralejo con su grata visita.

En el comedor lleno de luz del elegante hotel España, lucen sus risueñas alas, como mariposas de fantasía, las banderas de Rumania y España, cruzadas sobre el escudo de la ciudad, cuna de Carolina Coronado y Espronceda.

La servidumbre viste de smoking y guante blanco, y el menú está formado por los siguientes platos:

- Entremesés Louvre. Consonné Royal. Silla de ternera con Chantilly. Champiñón. Langosta con salsa mayonesa. Menestra española. Pollo asado con ensalada. Jamón en dulce. Frutas selectas y variadas y flan. Vinos de Rioja alambrado y especialidades de las bodegas del cosechero almendralejense don Angel Blasco de Gregorio.

Al concluirse la cena, su majestad la Reina y demás personas reales se retiraron a descansar. En estos momentos interrogamos al gobernador civil señor conde de Salvatierra, al que nos permitimos preguntar acerca de la impresión que le ha producido el recibimiento que le ha producido el recibimiento que el pueblo de Almendralejo ha dispensado a su majestad. El señor conde nos contesta que está satisfechísimo de la acogida dispensada, y nos participa que la Reina queda contentísima de las muestras de agasajo que ha recibido del noble pueblo almendralejense.

En el rostro moreno del gran hombre público notamos la satisfacción que reflejan sus palabras. Igual satisfacción notamos en el semblante de nuestro querido alcalde, como igualmente de todas las autoridades que han honrado nuestra ciudad con su visita.

Que le acompañe en su viaje por esta hospitalaria tierra extremeña el halo de simpatía y cariño que durante su estancia en nuestra ciudad ha flotado como nadie podía imaginarse.

FRANSIS

Notas de Santa Marta

El día 2 del corriente, a las doce, se reunió la Comisión permanente, compuesta por los señores don Manuel Pérez Martín, alcalde presidente; don Juan Bueno Cáceres y don José Gallego Redondo. Leida el acta de la sesión anterior por el secretario señor Cuervo Cortés, se aprobó por unanimidad, y seguidamente se pasó al orden del día.

Se da cuenta de una instancia suscrita por don Urbano Gamir, vecino de esta villa, en la que, como representante legal de su esposa doña Mercedes Baxeres González, dueña de la dehesa llamada de "Martín Gil", dice que existiendo dos servidumbres de paso, conocidos por el nombre de "Gitano" y "Hondonajo", suplica se le autorice para hacer desaparecer el camino llamado del "Hondonajo", en la parte correspondiente a la dehesa "Martín Gil", sustituyéndolo por el camino abierto por el Ayuntamiento, que pone en comunicación dicho camino con el conocido por "Gitano", abonando el señor Gamir 500 pesetas al erario municipal por los gastos ocasionados en la apertura del nuevo camino.

Se acuerda por unanimidad pase a informe de la Comisión de Policía urbana y rural. Se da cuenta de los ingresos habidos por todos conceptos durante el primer trimestre del ejercicio del año actual, que ascienden a 25.642 pesetas y 79 céntimos.

Se acuerda el traslado de los puestos públicos: churrería a la calle Fuente Nueva; puesto de carne y verduras, a la calle Fernando Baxeres.

Se acordó la distribución de fondos para el mes de la fecha. Se acuerda reunir el Ayuntamiento en pleno para dar cumplimiento al acuerdo de la Junta Ciudadana de incluir en el próximo presupuesto el 0'80 por 100 para la construcción de la cárcel provincial.

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos mensuales de la Comisión para fijarlos al público. Acto seguido el señor Pérez Martín levantó la sesión.

Notas de Don Benito

NOTAS DEL MERCADO

Pocas veces hemos visto la plaza de la Constitución tan concurrida de gente por la mañana, como desolada por la tarde, el día del último mercado. Como el desvío de las personas de lo que significaba el mercado de cereales en el día indicado. Este se encontraba constituido por media docena de señores que ostentaban muestras, y nada más. Dos montoncitos de cebada, otros dos de avena, de los que se despachaban algunas medias fanegas al precio corriente, y el resto paralizado, como en sombras de muerte.

Y es que la solemnidad de la Pascua y los apetitos de festejarla en la esplendidez y delicias del campo, impusieron esa desolación y ese aislamiento. Todo el mundo bullía esa mañana por la plaza aludida, provisionándose en el mercado de Abastos, ahora allí instalado, o en espera de que llegaran los autos y trasladarse a los parajes floridos donde celebrar la Resurrección del Señor con las calderetas de borrego clásicas y los hornos y empanadas de este tiempo.

Así, que propiamente, no tuvo significación e importancia el mercado de los granos. Los precios, sin variación alguna, tal y como venían rigiendo en los celebrados anteriormente.

El trigo rubio, a 24'50 pesetas; el blanquillo, a 24; cebada, a 13'50; avena, a 10; habas, a 18'50; algarrobas, a 18; garbanzos, a 70 y 75 pesetas; chícharos, a 27'50; muelas, a 23; altramuces, a 12; centeno, a 15; mijo, a 18; aceite, a 23 y 25; vinos, a 7, 8 y 10.

De los contratos de ovejas, carneros y borregos, daremos amplios detalles en la próxima crónica.

ENFERMO QUE MEJORA

Se encuentra algo mejor, sin que haya desaparecido la gravedad, nuestro buen amigo el profesor de estas escuelas parroquiales del Sindicato Católico, don Antonio Vargas Machuca.

Mucho deseamos su completo restablecimiento.

CORRESPONSAL

BODA

Ha sido definitivamente fijada la boda de la bellísima señorita Angela Ducasse Rodríguez, con el doctor en Medicina don Eusebio de la Cruz Cortijo, para el 10 de los corrientes, en la iglesia de Santa María, a las siete de la tarde.

ENFERMOS QUE MEJORAN

Se encuentran dichosamente aliviados de las enfermedades que han venido padeciendo, don Luis Ducasse, doña Elisa Ortiz y las señoritas Antonia Valadés, Luisa Melero y Petrita Nicolau.

De veras lo celebramos.

CORRESPONSAL

SUBASTA

El día 13 próximo, y en la Notaría de la ciudad de Zafra, se subastarán varias fincas procedentes de la testamentaria de don Joaquín Carvajal Melado, estando en dicha Notaría de manifiesto el pliego de condiciones y titulación de fincas, todos los días laborables.

SI BUSCA V. DONDE VESTIR BIEN

DIRÍJASE A NOSOTROS

En nuestra admirable colección de gustos para PRIMAVERA y VERANO encontrará LO MEJOR y LO MÁS ELEGANTE a precios realmente BARATOS.

- TRAJE A LA MEDIDA Por 125 pesetas Por 150 pesetas Por 175 pesetas

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

DIRECCION: R. MUNTANÉ

ALMACENES Delgado y Barrera



INDICADOR DE ACTIVIDADES

MEDICOS

ABEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 12 a 14.—Ramón Albarán 14.—Bazales.

COMPRAS

COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios. Castuera (Badajoz).

VENTAS

VENDO incubadoras «Bukeyes» 110-65 huevos, criadoras «Bukeyes» 150-100 pollos, seminuevas. Don Rafael Trajillo. Romero de Castilla, 26, bajo.—Badajoz

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

SE venden cubas para des-cusajadores, una tartana con arros, un carro de dos varas usado. Dará razón, don José Amador. Ronda del Pilar, 73.

VARIOS

TODO a 0,95. Secciones permanentes.—LA LUZ.

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistema Daverio.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio. 25. Almendralejo.

ARTICULOS afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Petacas. Boqui. llas.—LA LUZ.

Con esta casa no hay quien compita en toda clase de instalaciones eléctricas. Pidan precios y se convencerán. Precios y presupuestos gratis. Exposición Solis.

LA Favorita. Confitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

UNICA casa en somniers de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52. Almendralejo.

ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratísima.—LA LUZ.

ZACARIAS González Calleje, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de esgrafiés. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y somniers. José Teixeira. Don Benito.

BISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.

EDUVIGIS Durán Hernández, profesora en partos por la Facultad de Medicina de Barcelona, ofrece sus servicios. Zapata, 9 (Barriada de la Estación).

DESTINOS públicos para licenciados de veinticuatro a cuarenta y seis años; plantilla; retiro sin examen; sueldo de 30 a 90 duros mes; magníficas plazas esta provincia se cubren este mes. Para solicitarlos Centro Informativo. Toledo, 138. Madrid. Remitir sello para contestar.

Siempre lleve SOL Fuiid lolla SOL Poid lolla SOL Compra lolla SOL

INFORMACIONES TELEFONICAS

El crimen de un loco

En Nueva York un loco mata a dos personas, hiere a otras dos y se suicida

Nueva York.—Un negro, bajo la influencia de un ataque mental, salió a la calle armado de una pistola. Mató a dos personas e hirió a otras dos, y al verse perseguido por la Policía, se disparó un tiro en la cabeza.

LA REINA DE RUMANIA Trujillo.—Llegó la Reina de Rumania acompañada de su hija la princesa Ileana. Continuó su viaje con dirección a Almedralejo.

VEINTIDOS HERIDOS

Londres.—Un autocar volcó, resultando 22 heridos.

UN SOLDADO MUERTO Y OTRO HERIDO

Mejilla.—En el campamento de Taurima explotó un depósito, resultando muerto un soldado y otro gravemente herido.

Venta de aves. Un lote de seis gallinas y un gallo, pura raza Paduana dorada. Dirigirse a Paulino Trava-do Diaz, Ramón Albarrán, 22, Badajoz.

Los V. CORREO EXTREMEÑO

Un robo

Es detenido un joven que robó 16.000 pesetas a un sacerdote a quien pretendió visitar

Declara el joven, al ser detenido, que en varias ocasiones había cometido robos en las casas de los sacerdotes a quienes visitaba

Pamplona.—En la casa del párrroco don José Zabavia presentóse un joven pidiendo ver al sacerdote.

Aprovechando el momento en que lo quedaron solo, se apoderó de 16.000 pesetas que estaban sobre una mesa.

La Policía logró detenerlo a los pocos momentos y declaró que venía visitando las casas de los sacerdotes para pedirle socorro, y al mismo tiempo se apoderaba de cuantos objetos encontraba a mano.

AUTORIZACION PARA UN VUELO

Madrid.—El Gobierno ha autorizado el vuelo de dos aviadore franceses por la zona del protectorado francés y Argelia.

Los aviadores saldrán de París el día 8.

VISITANDO A YANGUAS

Linares.—La Comisión permanente del Ayuntamiento ha visitado a Yanguas para hablarle de problemas agrarios y de la traida de aguas a la población.

ESTE NUMERO HA SIDO VISITADO POR LA CENSURA

Madrid.—El presidente ha cenado esta noche en la casa de los condes de Almenar Alta.

Suceso sangriento

Ante el temor de ser descubierto, un soldado ahoga a una niña de cinco meses y abandona el cadáver a pocos metros de la casa

El autor del crimen declara cómo cometió el delito y los móviles que le indujeron al robo

Segovia.—En el pinar próximo a la población ha ocurrido un suceso, del que ha resultado víctima una niña de cinco meses llamada Ramona Santos.

El cadáver se encontró a pocos metros de la casa metido en un saco, y junto a él un cañon de motorista, un billete de 25 pesetas, cinco duros en metalico, una cinta metrica y otros objetos.

Segun se ha podido comprobar, en las inmediaciones de la casa se encontraba un grupo de soldados dedicados a practicas y dispuestos para marchar; queuo rezagado Francisco Gonzalez, anímado, sin duda, del proposito de cometer un robo.

Para ello se dirigió a una casa de campo de don Juan Serrano, abandonada en tiempo de invierno, por residir su propietario en la capital, dedicado a su profesión.

El soldado penetró en la casa, y no encontrando nada, marchó a la habitación del guarda, una niña de cinco meses comenzó a llorar, y temiendo el ladrón ser descubierto, le taponó la boca y las narices y una vez que estuvo muerta la niña, entró el cadáver en un saco y lo dejó abandonado en el lugar donde se encontró.

El criminal se despojó del calzon de motorista y abandonó el billete de cinco duros y otros objetos que había robado.

Hasta incorporarse al resto de la tropa, Francisco fué dejando por el camino el gorro, las insignias y otros objetos.

Al llegar a conocimiento del jefe del grupo el suceso, Francisco se declaró autor del crimen y declaró de plano lo ocurrido.

Dijo que había ahogado a la niña por temor a que se descubriera el robo.

La familia comía fuera de la casa y fueron los momentos que aprovechó el soldado para penetrar en la casa y robar un billete de 25 pesetas.

Proviamente se había puesto un calzon de motorista, que fué el que se encontró abandonado junto al cadáver de la niña.

Cuando Francisco desvalijaba

LOS FESTEJOS EN MALAGA

Málaga.—Continúan los festejos, que duraron hasta media noche, viéndose concurridísimos.

CINCO HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Linares.—Una camioneta que iba ocupada por una compañía de comedias, volcó, resultando cinco heridos.

DENUNCIA UN ROBO, QUE DESPUES HA RESULTADO FINGIDO

Madrid.—La Policía tuvo noticias de que en la dehesa "Argoruella" se había cometido un robo, del que había sido víctima Enrique García, quien manifestó que le habían robado 25 pesetas y le habían apalado bárbaramente.

Comprobada la manifestación de García, se confirmó que éste es un habitual concurrente a las tabernas, y que cuanto había dicho del robo había sido un invento para justificar la pérdida del dinero.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El presidente ha cenado esta noche en la casa de los condes de Almenar Alta.

La revolución mejicana

Se reciben contradictorias noticias sobre la evacuación de la ciudad de Ximénez, en cuyos alrededores se libran sangrientos combates

Calles espera exterminar de un momento a otro a los rebeldes, y se afirma que los generales revolucionarios han huido en aviones

Méjico.—Informes oficiales dan cuenta de haberse retirado los rebeldes al norte, después de haber evacuado la ciudad de Jiménez.

Los federales continúan bombardeando a los sitiados.

El general Carrillo ha dicho que en la ocupación de Jiménez los rebeldes han sufrido importantes bajas.

Calles ha comunicado a Portes Gil que el exterminio de los rebeldes será cuestión de unas horas, y espera para ello el atacar las concentraciones rebeldes que se han organizado con motivo de la evacuación de Jiménez.

LAS ÚLTIMAS NOTICIAS

Méjico.—Las últimas noticias dicen que la ciudad de Jiménez no se ha rendido, pues los rebeldes continúan ofreciendo resistencia a los federales.

ESCOBAR HUYE EN AVION

Méjico.—Calles ha insistido en sus comunicaciones a Portes Gil, que los rebeldes quedarán reducidos en un espacio breve de tiempo.

También comunica que el general Escobar ha huido en avión, internándose en uno de los países limítrofes.

LUCHAS VIOLENTAS

Méjico.—Informes oficiales afirman que el general Almazán ha comunicado a Portes Gil que la ciudad de Jiménez continúa en poder de los rebeldes y que en sus inmediaciones se libran violentas luchas.

Se confirma la derrota de los rebeldes.

Esteban Garcia Fernandez

Gran surtido en ferreteria. Ba terias de cocina. Juegos de lava bas. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente dicho ramo. Calle Sevilla.—ZAFRA

De la renombrada Casa Ramón, en Badajoz

El médico especialista-hermiólogo doctor Ramón, recibirá a los enfermos de hernias (quebraduras), relajaciones, ptosis abdominales, ecétera, el DIA DOCE del actual abril, de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL GARRIDO, de Badajoz.

Quebrados

Afirmación unánime: DONDE SE HALLA EL PROFESOR PEDRO RAMON esta el autor del tratamiento no operatorio de las hernias; el hermiólogo de ingenio y rectitud insuperables, cuyos adelantos y perfeccionamientos vienen admirando tres generaciones médicas. Pida el opusculo para curarse usted en su domicilio o acuda el DIA DOCE del actual abril, de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL GARRIDO, de Badajoz, que sera recibido y atendido por el doctor Ramón. Despacho: Carmen, 33, primero.—BARCELONA.

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. Consulten precios.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Ravos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA. Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A. de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido. REPRESENTACION PARA ESPAÑA: Compañia Internacional de Maderas. Agente general de ventas: ANGEL SAMPER. Director técnico: CAYETANO VALCRO. SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ



SIEMPRE QUE PIDAN LOS CAFÉS TOSTADOS LA MARTA. EXIJAN QUE LOS PAQUETES VAYAN TIMBRADOS Y PRECINTADOS CON MI MARCA REGISTRADA. LA MARTA PARA PEDIDOS: Manuel Hartasánchez. Fundacion, 7.-GIJÓN. Zurbano, 1.-BADAJOZ.

Los cafés LA MARTA se consumen y se despachan al detall en todos los buenos establecimientos y en el

CAFE MERCANTIL DE BADAJOZ. Plaza de la Constitución, número 7.—Teléfono 600. Dirección Telegráfica y Telefónica: LA MARTA

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo. DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALA, 71 (Edificio de su propiedad) MADRID. OFICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAYETANA, 54 (edificio de su propiedad). Bilbao: GILBAY VÍA, 2.—Sevilla: RUIZA, 17. Sigueis sobre la vida. SIGUEIS CONTRA INCENDIOS. Individuales y grupos. — Muebles, Inmuebles y cosechas. CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE. Activo: 72.774.510 ptas. Pasivo: 76.004.400 ptas. Beneficio del año: 1.200.000 ptas. Dividendos en vigor: 241.000 ptas. Reservas técnicas: 41.000.000 ptas. Primitivas del ejercicio: 11.000.000 ptas. DISTRIBUCION DEL BENEFICIO. Para los asegurados: 1.120.000 ptas. Para los administradores: 100.000 ptas. Para los directores: 50.000 ptas. Reservas o cuentas suyas: 21.500 ptas. El 50 por 100 de los beneficios se reparte entre los asegurados. Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva. Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por (1) de 192—. El suscriptor, Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos centimos. (1) Trimestre o año.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Consejo de ministros

El viernes se celebrará Consejo de ministros

Es probable que el Gobierno en pleno asista a la apertura de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Madrid.—El viernes se celebrará Consejo de ministros.

EL GOBIERNO ASISTIRÁ A LAS EXPOSICIONES

Madrid.—Es probable que el Gobierno en pleno asista a las aperturas de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

EL PLAN FINANCIERO DE LAS CONFEDERACIONES HIDROLOGICAS

Madrid.—El ministro de Fomento, hablando de las Confederaciones Hidrológicas, ha dicho que los 1.600 millones se aplicarán a energía eléctrica y aprovechamiento de ríos, que rendirán unos 1300 millones.

Refiriéndose a las deudas avaladas por el Estado, dice que éstas alcanzan un total de 538 millones.

LOS AVIADORES EN MONTEVIDEO

Montevideo.—Poco después de aterrizar los aviadores fueron visitados por el director de la Escuela de Aviación, que dió en su honor un champán, al que asistieron gran número de aviadores uruguayos.

Dijo en el brindis que pronunció que no hay que temer que los argentinos tomen a mal la visita que los aviadores españoles le han querido hacer, pues en el Uruguay tendrán el acogimiento y cariño que en los demás países se les ha tributado.

Los aviadores españoles dijeron que se proponían llegar a Nueva York, pero debido a la rectificación del itinerario desistirán de este propósito.

EL ESTADO DE LOS MOTORES

Montevideo.—El capitán Jiménez estuvo esta mañana en el aeródromo reconociendo los motores del "Jesús del Gran Poder", que los encontró en magnífico estado de funcionamiento.

Entre tanto, el capitán Iglesias paseó por la población, uniéndose

al medio día con su compañero para asistir al banquete organizado en honor de los tripulantes del "Jesús del Gran Poder".

Al banquete asistieron los agregados del Brasil, Francia y de otras naciones, representante del Gobierno, aviadores y personalidades uruguayas.

Jiménez mostró su gran satisfacción por el recibimiento que se les había tributado en el Brasil, donde no había echado de menos su Patria, pues tantas fueron las atenciones que habían recibido de sus compatriotas.

Iglesias manifestó que no se le borrará jamás el acogimiento que el Brasil le ha dispensado, y expresó su más vivo agradecimiento a las poblaciones de Bahía y Río Janeiro, donde tantas pruebas de afecto y consideración se les han dispensado.

DESPUES DEL RAID

Madrid.—Han llegado en viaje de término los aviadores teniente coronel González y comandante Romero, que el 17 de marzo, tripulando un avión, salieron para Río de Oro cubriendo las etapas Madrid, Sevilla, Saffi, Cabo Jubu, Río de Oro, cubriendo las etapas Madrid, haciendo un total de 5.600 kilómetros sin contratiempo y sin peripecias de clase alguna, respondiendo los motores admirablemente.

Lo más importante de este recorrido ha sido el paso por el desierto de Sahara, primera vez que se atraviesa en avión, pues los vientos alisios son peligrosísimos en el desierto, y, además, el espejismo contribuye a desviar la ruta a los aviadores.

Este aparato es el mismo que tripuló el capitán Estévez en su raid; lleva un motor Hispano de 500 caballos.

BOMBARDEO DE AVIONES

Méjico.—Los aviones federales continúan bombardeando a los núcleos rebeldes.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Tunney en Madrid

Visita Toledo y Aranjuez y presencia un partido de pelota en el frontón Jai Alai

Visitará en Zaragoza la Virgen del Pilar y continuará su viaje a Barcelona, París y Londres

Madrid.—El boxeador Tunney ha visitado Toledo y Aranjuez.

Esta mañana estuvo en el Museo del Prado y, hablando con los periodistas, les dijo que tenía propósito de marchar a Zaragoza para visitar la Virgen del Pilar.

Después marchará a Barcelona, París y Londres.

Hoy ha asistido a un partido de pelota en el frontón Jai-Alai, mostrándose satisfecísimo del juego.

LA DESTITUCION DEL PRESIDENTE DEL ATENEO MERCANTIL

Madrid.—La destitución del presidente del Ateneo Mercantil, de Valencia, ha obedecido a que se ha autorizado una campaña en contra del Gobierno, y no autorizada por los estatutos de la entidad.

PARA EL MONUMENTO A LA REINA

Madrid.—El marqués de Casa Montalvo ha donado 25.000 pesetas con destino a la suscripción para erigir el monumento a la Reina doña María Cristina.

INDIGNACION DE UN PUEBLO POR LA BROMA DE UNOS BORRACHOS

Cercedilla.—Ayer se desarrolló un suceso sangriento, del que re-

sultó víctima una mujer, acusada de infidelidad conyugal.

Aclarado este suceso, se ha comprobado que no es exacto que el marido la sorprendiera en flagrante delito de adulterio, sino que cuando se encontraba en una taberna con varios amigos, éstos le dijeron que su esposa le engañaba.

El criminal marchó a su domicilio y sin decir palabra mató a su mujer, y saliendo a la calle hirió al supuesto amante.

UNA MUJER MUERTA

Oviedo.—Sabina Hernández, que llevaba comida a su marido, empleado de la estación del Norte, fué cogida entre los topes de dos máquinas, falleciendo.

Un niño que llevaba en sus brazos Sabina, resultó ileso.

El marido, que presenció el accidente, sufrió un síncope.

ADQUISICION DE DOS CUADROS

Sevilla.—El millonario americano, Hunglington ha adquirido en veinticinco mil pesetas dos cuadros de Valdés y Leal, que los ha regalado a la ciudad.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DOS NOTAS OFICIOSAS

Un periódico irlandés dedica entusiastas elogios al general Primo de Rivera y lo considera, con Mussolini y Piłsudsky, salvador de su país

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—Relacionada con el vuelo del "Jesús del Gran Poder", se ha facilitado en el Gabinete de Censura la siguiente nota oficiosa:

Para satisfacer la sana y justa curiosidad pública, y para evitar requerimientos u otras gestiones que signifiquen propósitos de modificar el itinerario y etapas acordadas para el vuelo del "Jesús del Gran Poder", se dan a conocer por medio de la Prensa, que tanta atención viene prestando a este asunto y que con el país y el Gobierno hacen votos fervientes por la feliz realización de tan arriesgada empresa, que proporcionará nuevos lauros a la aviación nacional, el itinerario y etapas siguientes:

Sevilla-Bahía (Brasil), 6.550 kilómetros; Bahía-Río Janeiro, 1.265; Río Janeiro-Montevideo (Uruguay), 1.700; Montevideo-Buenos Aires, 360; Buenos Aires-Santiago de Chile, 1.200; Santiago-Lima (Perú), 2.700; Lima-Guayaquil (Ecuador), 1.150; Guayaquil-Panamá, 1.300; Panamá-San José (Costa Rica), 550; San José-Managua (Nicaragua), 260; Managua-Tegucigalpa (Honduras), 250; Tegucigalpa-San Salvador, 200; San Salvador-Guatemala, 155; Guatemala-La Habana (Cuba), 1.900. Total, 20.540 kilómetros.

Copia a continuación las últimas declaraciones hechas por el presidente referentes a su actuación y propósitos del Gobierno para implantar en España un régimen normal.

Continúa haciendo grandes elogios del Gobierno actual español, comparándolo con la corrupción reinante en las democracias del día en muchos países.

Afirma que confía en que España continuará el presente camino hacia el progreso y la consiguiente prosperidad, y en que nada ocurrirá que produzca un cambio que arrojee a nuestro pueblo nuevamente a las tinieblas y en el desastroso sendero del bolcheviquismo.

Términa diciendo: "Deseamos el éxito a ese hombre capaz, que atienda hoy los destinos de España bajo su popular Soberano. Si el y "The Sunday Referee".

En el Gabinete de Censura se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

En la carta del señor Menéndez Pidal dirigida al presidente del Consejo de ministros, publicada hoy, pide el firmante "que se enjuicie a estudiantes y profesores según las leyes preexistentes", y como tal demanda puede ser interpretada en el sentido de que hace falta tal recordatorio para el recto enjuiciamiento de la cuestión académica actual, esta Comisión regía, que tiene a su cargo la depuración de responsabilidades por lo que afecta a la Escuela de Ingenieros Industriales, se cree en el derecho de enterar debidamente a la opinión, evitando capciosas interpretaciones, de que ya conocía y practicaba en su actuación las llamadas leyes pre-existentes por el presidente de la Real Academia de la Lengua, antes de la publicación de su carta, y que no ha omitido garantía procesal ninguna en la información abierta, deslindando cuidadosamente las leyes preceptivas y permisivas de las imperativas o prohibitivas, y ha facilitado la más amplia audiencia a profesores, alumnos y empleados para su acabada defensa, como todos ellos pueden atestiguar. Con ello no hemos hecho sino seguir las altas inspiraciones del Gobierno.—El comisario regio, Vicente Gay.

INTERESANTE ARTICULO DE UN PERIODICO IRLANDES

También se ha facilitado en el Gabinete de Censura la siguiente nota oficiosa a la Prensa:

El periódico irlandés "The Tuam Herald", del 16 del pasado, publica un interesante artículo referente a España, que es digno de mención por los conceptos que expresa.

Comienza haciendo constar los sentimientos de fraternidad hacia España que abrigan todos los irlandeses que conocen algo de historia de España y que están familiarizados con las relaciones íntimas y amistosas que desde siglos existen entre Irlanda y la Península, siendo de este país de donde llegaron al primero sus antepasados los milesios.

Dice que han venido siguiendo los cambios políticos recientes en nuestro país tan bien como han podido, pero han sido desfigura-

Noticias de Barcelona

El gobernador dice a los periodistas que los alumnos de todos los centros docentes reanudaron sus clases

En la calle de Fontanal se declaró un incendio, que es sofocado por el Cuerpo de Bomberos

Barcelona.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que los alumnos de la Universidad de la Escuela de Ingenieros de Agricultura entraron normalmente en las clases, sin que se registrara el menor incidente.

UN INCENDIO

Barcelona.—En la calle de Fontanal se declaró un incendio en las obras de pavimentación, que fué rápidamente sofocado por el Cuerpo de Bomberos.

ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona.—Un avión del servicio postal francés aterrizó violentamente, resultando los aviadores ileso.

general Primo de Rivera consigue disolver por completo los elementos políticos, llegará a asegurar el futuro de su país, al cual tan noblemente se dedicado."

Hiere la modestia del general Primo de Rivera recabar la difusión de conceptos tan elogiosos como los transcritos, evidentemente exagerados, pues es el primero en reconocer que ni su persona ni su obra han alcanzado el relieve que el periódico irlandés les diciera; pero fiel al propósito de mantener a la opinión española al tanto del pensar de la extranjería, no puede prescindir de testimonios tan valiosos por su alejamiento y desinterés respecto a las cosas de España, que por contrastes con el pasado hoy absorben la atención mundial, como los exigía hoy los destinos de España bajo su popular Soberano. Si el y "The Sunday Referee".

Barcelona.—La Policía ha detenido al autor del atraco y crimen de la calle de las Cortes, que se llama Juan Pertegal, de diecinueve años de edad.

Su familia había marchado a Francia y él regresó a Barcelona. Parece ser que los móviles del crimen fué la carencia de medios de vida.

Madrid.—El Ayuntamiento, en la última sesión de la Permanente, y a propuesta del alcalde, acordó colocar una lápida conmemorando la celebración de la Fiesta de la Raza, por ser este Ayuntamiento el iniciador de la idea.

Este numero ha sido visado por la censura

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

HOY JUEVES HOY
POR LA TARDE
REGALO DE GLOBOS

EL JUGUETE QUE NO CUESTA NADA Y EL QUE MÁS GUSTA A LOS NIÑOS

Venga con sus tickets-contado a recoger los que le correspondan y proporcione a sus pequeños la mayor alegría.

Actualmente exposición y venta de artículos propios para la próxima romería de Bótoa. Precios extraordinariamente baratos.

El mayor y más bonito surtido en sombrillas, peinetas, collares, pendientes, pañuelos de seda, mantoncillos de talle, mantones bordados, preciosos dibujos y colores.

Vea usted nuestros escaparates, y no deje de visitar nuestra magnífica exposición alusiva a la tradicional fiesta, que está siendo como todas las que presenta esta Casa, la admiración de todo el mundo por el arte y exquisito gusto con que está colocada, figurando en ella el valioso

AUTOMOVIL

que regalamos, por el cual se muestran nuestros clientes interesados, como lo demuestra el número considerable de boletines que llevamos repartidos.

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

LOS MEJORES PRECIOS LOS MEJORES REGALOS

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Divagaciones

La estilográfica y la octavilla

Son dos elementos esenciales en el "arte de escribir". La micografía con letras sueltas, redondilla española, dan otra nueva forma de elegancia y belleza. Permiten al escritor trabajar "par tout" en cualquier lugar, en todas partes; permiten una labor sencilla de paseo, al aire libre, en que con la costumbre son más optimistas las ideas.

Una octavilla repleta hace más labor gráfica que las cuartillas eruditas con letra coriente. El menaje "petit" va completado con el diccionario de bolsillo, que permite las correcciones "in situ", y por tanto, la inmediata entrega del trabajo al periódico; mis letras sueltas se parecen un tanto a las de imprenta. Se pueden hacer diminutas, de milímetro y medio. Yo las hago de este tamaño con facilidad pasmosa; pero siempre con cierta lentitud. El cajista gusta de esta presentación clara y elegante. El espacio de dominio de cada renglón no excede de seis milímetros. Escribir despacio produce una resultante inmediata: el párrafo corto. Sin embargo, un artículo bien modelado requiere frecuentes alternativas para ayudar a una sonoridad grata.

Como comienzan se usan las "divagaciones" con temas frívolos y de una elegancia y una corrección impecables. Es absolutamente indispensable la sencillez de lenguaje, la inspiración poética extrabastada del ambiente profuso y soberanamente encantador en que se escriba, que debe compendiar el tema no exento de espíritu y transcendencia.

Mis octavillas contienen, por lo general, 200 palabras. Gustan en los periódicos de artículos cortos que permiten una rápida inserción. Si se trata de escritora, el artículo y el tema a elegir debe procurar exhalar un perfume de sentimientos delicados. La elegancia en este caso concreto es de una naturalidad suave, encantadora. Las ideas no rozan jamás temas sencillos provee una estética tierna y tan dulcemente evocadora, que vemos en los escritos la casta virginidad de su joven autora en con-

tacto con la naturaleza y la vida sencilla que nos hacen idolatrar el ambiente y las ideas de la escritora feliz. En la mujer la octavilla y esas letrillas sueltas, a veces estilizadas en su graciosa sencillez, tienen una visualidad estética tan elegante y tan refinada, que es lástima se queden archivadas en las redacciones de los periódicos. Además, muchas escritoras tienen la virtud de resistir bravamente a las impresiones de la popularidad, y en el mundo moderno las grandes empresas periodísticas dan elevados cargos, delicadas corresponsalías, a las jóvenes más bellas y a las mejores escritoras de su colaboración. La elección suele hacerse por méritos de cultura y de estilo, desechando ya, afortunadamente, a los especialistas que destruyen el estilo y pierden muy frecuentemente la inspiración. El lector adivina siempre la fina observación y el gracejo de estilo de las jóvenes corresponsales que conservan sus características populares aun a través de la noticia escueta de un telegrama o un cablegrama lacónico, extractado sencillo, pero que con muy buen juicio las agencias lo dan firmado y parece a los lectores que firma el acto, el hecho, con maravillosa elocuencia. Luego el correo, la aeronave postal, lleva ya la fecunda labor fotográfica y el artículo breve de la escritora ideal.

La educación estética de estas geniales escritoras, ante las cuales se suelen descubrir con respeto los mejores maestros del periodismo, la han hecho las agencias a fuerza de dólares y de viajes de las muchachas más cultas de su redacción.

A veces una infantil mecanografía, un angelito recién salido de los modernos laboratorios pedagógicos, lleva la inspiración de su poesía angelical, dulce y añorante del modesto Homestead de las selvas de Connecticut o de los paisajes muertos del Arizona y el Colorado o aportan las fragancias galgas de Florida y de Misuri, tan apetecibles en la vibrante urbe febril.

Virgilio Viniestra Vera

Llerena

Se celebraron con brillantez las fiestas de Semana Santa

El pueblo en estos días se acordó de los reclusos

La Iglesia católica, testamentaria de las enseñanzas del Divino Maestro, ha celebrado en estos días las ceremonias de la Pasión y Muerte de Jesús, culminando en la cima del Gólgota, en donde se alzó la cruz, objeto de ignominia, para convertirse en cátedra de amor y caridad.

Desde aquel momento sublime, esa cruz, símbolo del amor y caridad, ha tenido sus seguidores, sus apóstoles, en todas las épocas y en todos los pueblos.

En esta ciudad, en los días de Semana Santa, que con sus ritos y ceremonias nos excita y eleva al conocimiento y amor de lo espiritual, se practica la caridad con aquellos infelices que en un momento olvidaron que están sometidos al Decálogo y que hay en la sociedad en que viven, y a la que inferen gran daño, autoridades que se encargarán de reparar el daño inferido, privándoles de la libertad y recluyéndolos en los establecimientos que se denominan prisiones.

A estos infelices se dirigen en estos días de Semana Santa los ojos compasivos de los llerenenses, que al paso de las imágenes que forman las procesiones se detienen por unos momentos frente a la prisión, donde aparecen detrás de unas verjas unos infelices, y a los cuales se acostumbra dar una limosna, depositándola en una bandeja colocada en medio de la calle.

Este año se ha querido dar a esta obra de caridad otra forma más plausible. Por iniciativa del dignísimo oficial de Prisiones y jefe accidental de esta prisión don Vicente Mata Herrezuelo, que cuenta con simpatías por sus dotes de bondad, rectitud y moralidad, puestos de manifiesto de un modo especial en el tiempo que lleva desempeñando accidentalmente el cargo de jefe, se ha recorrido con cinco pesetas a cada uno de los siete reclusos que actualmente hay Esta limosna ha sido dada por el Ayuntamiento, pues su digno presidente don Jerónimo Gómez acogió con entusiasmo la indicación del señor Mata, a quien se ofreció incondicionalmente, lo mismo que el popular don Carmelo Viñas, secretario del Ayuntamiento.

Pasada la Semana Santa, la Iglesia celebra la Resurrección, que es fiesta de alegría, a la que nos invita. La caridad de Jesucristo no reconoce entre los hombres más que hermanos, y como a tales hay que tratarlos; de aquí que también se les haya proporcionado a los reclusos de esta prisión motivo de alegría, propio de estos días.

El señor juez de este partido don Carlos Galán, que tan admirablemente sabe armonizar el amor cristiano que ha de sentir todo buen católico con la justicia que tiene que administrar por imposición de su delicadísima misión, ha sido el encargado de proporcionar una suculenta comida. Con el fin de darle el carácter de obra benéfica y que se interesaran por los reclusos los que tienen la dicha de gozar del don precioso de la libertad y de bienes de fortuna, obtuvo cierta cantidad en el Casino Ateneo, que unida a la suya, les permitió comprar un borrego y otros alimentos, con lo que tuvieron las dos comidas del día en cantidad abundante.

Los señores del Casino Liceo también se asociaron a la idea del señor juez, mandando doce pesetas, que unidas a las anteriores, han facilitado el medio de que sobre, después de obsequiarlos a los reclusos con puros y lo que es propio del caso.

El industrial don Antonio Morales Cantero obsequió con cafés de su mismo establecimiento.

No se puede describir la alegría que reinó en la población reclusa. Prodigaron los vivos al señor jefe, que les ha proporcionado este medio de alegría en medio de las pe-

nas que les embarga al verse privados de sus familias. Están muy reconocidos al señor jefe accidental por el cuidado tan solícito que tiene y lo pronto que está en atender sus necesidades, en medio del más exacto cumplimiento de sus deberes y de la autoridad que sobre ellos ejerce.

Al señor juez no hay por qué decir que les desean que viva más que Matusalén y que sea en compañía de su señora; no hay que extrañarse de estas manifestaciones, pues entre los detenidos los hay gitanos de pura cepa y que residen en ésta, por tanto, saben y conocen al señor juez y a su señora, de la que dicen es muy buena y caritativa.

Su agradecimiento al señor alcalde y demás señores donantes, a los que les dieron los vivos, que duraron el tiempo que tardaron en tomar y saborear el líquido del señor Morales.

Para el próximo domingo, según proyecto del señor juez y jefe de la prisión, las señoras y señoritas se encargarán de proporcionar comida a base del remanente y otras limosnas que se recauden con ocasión del cumplimiento pascual de los reclusos.

También se encargarán del ornato de la capilla de la prisión. De todo daré noticias.

CORRESPONSAL

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.

Pasará a domicilio, previo aviso.

Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.
Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:

Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10

Villanueva de la Serena

Agencia Cazallas

PUERTOLLANO (Ciudad Real)

Información comercial. Cumplimiento de exhortos y cobro de créditos en todos los pueblos de España. Préstamos y colocación de capitales. Gestión rapidísima.

DIEGO LUNA. — Corredor
Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.



**HUEVOS FÉRTILES
POLLITOS VIVOS**

Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas

Granja Avícola "CÉLIS"
Miguel Pérez Carrascosa

VALENCIA DE ALCANTARA (CÁCERES)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Las sesiones de la Asociación Nacional del día 1 de abril

Se acuerda celebrar las próximas sesiones de la Directiva en Sevilla y la de clausura en Barcelona

Se abre la sesión de la mañana por el señor Xandri, poniéndose a discusión el proyecto de colegiación obligatoria, después de haberse aprobado el acta de la anterior, con la aclaración de que antes de celebrarse las sesiones de la Directiva, y con tiempo suficiente para que puedan ser estudiadas por las provinciales, se publique la Memoria.

Hace uso de la palabra el vocal por Barcelona, manifestando que la representación que ostenta insiste y persiste en que el proyecto sea aprobado; pero que no desea que sus aspiraciones tengan realidad en el acto; propone que pase a estudio de la Comisión segunda, para que oyendo a las provinciales, sea sometido a la aprobación del Gobierno cuando la Permanente lo crea oportuno, pero entendiéndose que la colegiación ha de estar integrada únicamente por el Magisterio nacional primario.

Sesión de la tarde.—Empieza a las cuatro y media de la tarde; aprobándose el acta con el aditamento de que a la Memoria se le agregue una nota de las cuentas que han de someterse a la aprobación.

Se pone a discusión la propuesta que trata de la celebración de concurso de programas escolares en sentido cíclico concéntricos, pero graduados en tres secciones, estableciéndose un premio de 2.000 pesetas. Se aprueba, con la enmienda de que se concedan también dos accésits de 1.000 pesetas.

El presidente de la Comisión habla de las dificultades económicas y de otro orden que han imposibilitado el que pueda presentarse el proyecto de celebración de un Congreso pedagógico internacional o iberoamericano que, coincidiendo con las Exposiciones, se le había encomendado.

Los representantes de Sevilla y Barcelona proponen que, coincidiendo con la semana pedagógica y otros actos culturales que proyectan, se acuerde celebrar las próximas sesiones de la Directiva en Sevilla y la de clausura en Barcelona, manifestando que habrá facilidades para el viaje, pues obtendrán rebaja de gran consideración en el billete de ferrocarril. Ofrece, además, el de Barcelona, pupillaje relativamente económico, y el de Sevilla que cada maestro hospedará en su respectiva casa a un compañero, mediante una módica pensión, para que no le sea gravoso, haciendo desde luego vida familiar. Se aprueba la propuesta de celebrar las sesiones en dichas capitales.

Se abre discusión sobre la propuesta de la Comisión segunda, que se contrae a los siguientes extremos:

Primero.—Revisión de los actuales libros de la Asociación.

Segundo.—Editar, como complemento de los anteriores, un volumen de iniciación de la lectura y escritura y otro de manuscritos y redacción de documentos usuales.

Tercero.—Una colección de libros auxiliares del maestro y del discípulo en volúmenes que abracen todas las asignaturas del programa escolar.

Cuarto.—Libros registro escolares. Se abrirá concurso para premiar dichos libros, que deberán ajustarse a los programas cíclico concéntricos que hayan resultado premiados. Se concederán premios de 1.000 pesetas y una indemnización que fluctúe entre el 9 y el 10 por 100 de los ejemplares que se vendan.

Pónense luego a discusión las propuestas de las provincias y de sus representantes, aprobándose muchas conclusiones de orden pedagógico, profesional y económico, que serán dadas a conocer oportunamente. Con respecto a las conclusiones de carácter económico, se acuerda encomendar a la Confederación de Levante que en las sesiones que ha de celebrar en el próximo mayo se estudie una plan-

tila en que se concrete de un modo claro la aspiración del Magisterio, desapareciendo la vaguedad que supone la equiparación y que se sometan a aprobación en las próximas sesiones de la Nacional.

A las siete y media se presentó el señor ministro de Instrucción pública, previamente invitado, al que acompañan en el estrado el señor Navamuel, director de la Normal, y los señores que constituirían la Mesa. Se concede la palabra al señor González Olmos, representante de Santander, quien en brillantes párrafos saluda al señor ministro y canta un himno a la Escuela y al maestro, y se extiende en consideraciones sobre la obra realizada por la Asamblea, llamando la atención del señor ministro sobre el estado angustioso de los maestros del segundo escalafón, sobre la anomalía que ofrece la proporcionalidad de las escalas y hacen difícilísimos los ascensos, ya que se necesitan más de veinte años para poder obtenerlos, y sobre las pensiones de viudas y huérfanos del Magisterio, rogando que se sirva atender las aspiraciones de éste.

El señor ministro dirige un saludo a los maestros, a los que considera como compañeros; expresó su complacencia por la obra que realiza la Asamblea y por el concepto que le merece el Magisterio primario, ofreciendo ir solucionando poco a poco lo del segundo escalafón, cosa que ya se ha iniciado; atender, a medida que las circunstancias lo permitan, las aspiraciones económicas, y manifiesta que, dentro de los recursos del actual presupuesto, se ocupa de la proporcionalidad de las escalas relacionada con las plazas de nueva creación.

Tanto el señor ministro, como el señor García Olmos, fueron muy aplaudidos.

Teatro López de Ayala

A las cinco, colosal SECCION INFANTIL

Empieza la estupenda serie

LA SAETA ROJA

por Francis X. Busman (Messala de Beau-Hur.

A las siete y cuarto y diez y media noche GRANDIOSO EXITO

El Hermanito

per el inimitable actor rey de la risa HAROLD LLOYD.

Lázaro Serrano

¿Amoros y embutidos?
— ZAFRA —

ANUNCIO

Fincas procedentes de la testamentaria de don Joaquín Carvajal Melado, sácanse a subasta el día 13 en esta Notaría.—ZAFRA.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Zafra

ANUNCIO

Para mayor conocimiento de los interesados, se les hace saber que para ser matriculados en este Centro son exigidos los pagos siguientes: 7'65 pesetas por ingreso, 26'65 por cada asignatura y 19'65 por grupo, más un timbre móvil de 0'15 por alumno.

A las señoras

El afamado modisto don Juan Rodríguez Acedo hace saber a su numerosa clientela que se ausenta por unos días a su viaje de costumbre, a fin de dar a conocer las últimas creaciones de la moda.

PEDRO FERNANDEZ

ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :: :: Almacenes de maderas y materiales de construcción



Un esfuerzo mayor

podrá usted realizar, tanto en sus ejercicios físicos como mentales, tomando este poderoso generador de fuerza y salud.

Vigoriza los músculos, fortifica el sistema nervioso y vitaliza la sangre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente contra la neurastenia, agotamiento, desequilibrio nervioso, anemia, decaimiento, etc.

Tomad siempre el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Salud. Este jarabe es el mejor y también el más económico, porque sus frascos contienen mayor cantidad de jarabe. Rechazad imitaciones.



HIPOFOSFITOS SALUD.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Las fiestas de Pascua

En los pueblos de la provincia las celebran con gran animación y entusiasmo

El día 6 actuará el Orfeón de Villafranca de los Barros en el teatro Salón Romero, de Zafra, y se ha celebrado la procesión de los impedidos con gran concurrencia de fieles.—En Magacela ha tenido lugar la solemne función en honor de Nuestra Señora de los Remedios

San Vicente de Alcántara

El domingo próximo pasado tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Almeida Rabanal, de Don Benito, con el joven de ésta don Pedro Sáenz Pilo.

Con tal objeto se trasladaron a dicho pueblo gran número de amigos y familiares del novio, descosos de asistir a la ceremonia, que se verificó a las cinco y media de la tarde en el templo de San José, siendo padrinos de ella nuestro querido amigo don Daniel Moreno y su hija María de las Mercedes, y bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote don Benedicto Barbero.

Una vez verificada ésta, los convidados se trasladaron a casa de los padres de la novia, señores de Almeida, donde fueron obsequiados con un magnífico lunch, seguido de animado baile, donde tuvimos ocasión de conocer a un manojito de muchachas simpáticas y bellas, tales como las señoritas Concha Estrada, Clotilde Estrada, Angela Pérez, Eufemia y Soledad Calderón, Pilar y Sacramento Rosado, Aurelia Igelmo, María Murillo, Ramona Gómez, Josefa Valadés, Isabel Trejo, Pilar Gutiérrez y Asunción Almeida, hermana de la novia, concurriendo también las señoritas de San Vicente Eulogia y Alejandra Sáenz, hermanas del novio, y Asunción Romero.

Del sexo contrario acudieron de San Vicente los jóvenes Antonio Entonado, Félix Beltrán, Pedro Toledano, Francisco Moreno, Germán Santos, Roque Ponciano, Alonso Habela y Danielito Moreno.

Como señores de respeto, a más de los padres de la novia y madre del novio, don Joaquín Pilo y señora, don José de Sac y señora, don Manuel y don Domingo Olivenza y señora, y muchos más que sentimos no recordar.

De Don Benito, a Juanito Romero y Fernando Rodríguez y hermanos de la novia Juan, Emilio, Pepe y Ricardo.

Los nuevos esposos partieron para San Vicente a las diez de la noche, acompañados de sus familiares, donde establecerán su hogar. Quiera Dios darles tantas felicidades como nosotros les deseamos.

CORRESPONSAL

Zafra

Durante todo el mes de abril, queda abierta la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada (libres) en el Instituto nacional de Segunda enseñanza de esta ciudad, como también para aquellos alumnos que deseen ser examinados de ingreso. Las horas de Secretaría para el público son de nueve de la mañana a una de la tarde.

Los alumnos que deseen ser matriculados para ingreso, deberán presentar partida de nacimiento del Registro civil y certificado de revacuna, como documentos que acompañarán a la instancia, que se deberá extender en papel de 120 pesetas, y precisamente de puño y letra del alumno. Los mayores de

catorce años presentarán, además, la cédula del ejercicio corriente.

EL ORFEON DE VILLA-FRANCA

Para el sábado próximo, día 6, está anunciado que el orfeón de Villafranca actuará en este teatro Salón Romero.

Grandes son los elogios que se hacen de esa agrupación musical, cuyos méritos somos nosotros los primeros en reconocer, razón por la cual es de esperar que, como siempre lo hizo, Zafra acoga a sus visitantes halagüeñamente.

PROCESION DE LOS IMPE-DIDOS

Esta mañana, a las diez, salió de la parroquia la procesión de los Impedidos, siendo éstos, como también los presos existentes en la prisión de partido, visitados por el Señor, con asistencia de las autoridades y miembros de la Sacramental e innumerables personas. La procesión resultó lucidísima.

ENHORABUENA

Se la damos al director que en la actualidad dirige nuestra banda municipal, por las frases de elogio que le dedican cuantas personas se ocupan de él con motivo de los adelantos advertidos en el conjunto que le fuera encomendado y con ocasión de sus actuaciones en Semana Santa y el día de hoy.

GERADA

Almendral

Los cultos propios de Semana Santa se han celebrado con gran devoción y fervor.

A la procesión de Ramos asistieron todas las autoridades.

El miércoles salió en procesión, recorriendo el itinerario de costumbre, la imagen del Santo Cristo de la Piedra. Muchos fieles, y no pocos nazarenos, alumbraban el paso de la efigie. También le acompañaba la Virgen de los Dolores.

Nuestro Padre Jesús de Nazareno y el Santo Entierro que salieron, respectivamente, el Jueves y Viernes Santo, estuvieron muy ordenada y con gran animación, y a la procesión de la Soledad acompañaba un gran número de señoritas.

A los pobres que, representando a los apóstoles, tomaron parte en los oficios del Jueves Santo, se les sirvió una opipara comida en la morada del prestigioso industrial don Teófilo Guedejo.

Presidieron la mesa el digno alcalde de este pueblo don Pedro Sánchez y el párroco don Francisco Rodríguez.

La señorita de Guedejo sirvió el siguiente menú: sopa imperial, estofado de judías, bacalao con tomates, filetes de abadejo enhuevados, espárragos en salsa con huevos estrellados, naranjas, arroz con leche a la vainilla, café y paquete de tabaco de 0'70, una peseta en metálico y un vale para un kilo de pan.

El público que presenció la co-

medida, no escatimaron los elogios para tan simpático acto.

NOTICIAS

De Madrid vino el propietario don Wenceslao Cerezo, acompañado de su señor padre don Angel.

—De Badajoz, don Antonio Soriano y su bella hermana la señorita Antonia.

—Guarda cama, aquejada de fuerte catarro gripal, la señora doña María Menacho Villegas.

CORRESPONSAL

Valle de Santa Ana

El Sábado de Gloria nos reunimos en "La Peña" unos cuantos amigos con objeto de festejar la solemnidad del día. Fuimos atendidos admirablemente por el dueño del café don Juan Fernández Sánchez que, como siempre, cumplió su cometido a las mil maravillas. El menú, tan del gusto de todos, que pensamos en que no sea esta la última vez.

Entre los comensales se encontraban don Claudio Sánchez, alcalde presidente de este Ayuntamiento; don Joaquín Garrido Masero, comandante del puesto de la Guardia civil; don José Corbacho Bermejo, don José Bermejo Antequera, don Demetrio Bermejo, don José Méndez Carrasco, don Juan Fernández, don Emilio Carrasco, don Sabino Guzmán, don Sabino Hernández, don Eloy Vila, don Antonio Fonseca, don Antonio Salguero, don Gabriel Corbacho, don Francisco Fonseca y don Juan Corbacho.

Terminados de comer, fuimos de paseo a la carretera, para dar las gracias a nuestro párroco don Dionisio García, que había tenido la atención de enviarnos durante la comida una botella de vino añejo riquísimo.

Transcurrió la tarde alegremente, regresando a casa con el agradable sabor de la fiesta y convencidos todos de que este día será, mientras vivamos, una página feliz del libro de nuestra existencia.

Juan FERNANDEZ

Fuente del Maestre

El Domingo de Resurrección fué pasada en este teatro la película interpretada por el popular y célebre actor Harold Lloyd titulada "¡Ay, mi madre!"

Numeroso público asistió a su proyección, saliendo muy satisfecho del resultado de la misma.

Como fin de fiesta, actuaron los cantadores flamencos "Niños de Azuaga", siendo aplaudido su trabajo por los aficionados.

El lunes proyectóse la película americana titulada "La nieta del Zorro", en la que la artista Bebé Daniels hizo pasar a los espectadores unas horas deliciosas, debido a su admirable trabajo.

También actuaron ese día los "Niños de Azuaga", gustando regularmente.

CORRESPONSAL

Magacela

Ayer, lunes de Pascua, tuvo lugar en este pueblo, y en el santuario de su advocación, la solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de los Remedios, con la que anualmente la obsequian sus hijos de Magacela.

El patio del santuario y sus contornos ofrecían fantástico aspecto, por la gran cantidad de fieles que acuden de todos los pueblos cercanos.

La misa fué solemnísimas y magnífico el sermón, en el que con elocuencia arrebatadora ensalzó las glorias de la Madre excelsa el reverendo padre Francisco Robles.

La procesión por el patio del santuario, de la hermosa imagen de María Santísima, resultó brillantísima. Durante toda la procesión daban escolta a la imagen el batallón infantil de Villanueva de la Serena, y la banda de música del mismo pueblo ejecutó las mejores piezas de su repertorio. Lo recaudado de ofertas y donativos a María de los Remedios, alcanzó considerable suma.

Felicitemos efusivamente a nuestro párroco don Abdón por el éxito de la fiesta, como igual a la presidenta de la Hermandad de Nuestra Señora de los Remedios, señorita María Henao, que de común acuerdo siempre, tanto han trabajado para el buen orden de la misma en todos sus aspectos.

CORRESPONSAL

Mano'ita de Pablos

presentará en el HOTEL GARRIDO, los días 7, 8 y 9 de abril, sus últimos modelos, confecciones de señoras.

Talavera la Real

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña doña Eloisa Rey Guerrero, esposa de nuestro querido amigo don Augusto Vázquez Rodríguez, delegado de CORREO EXTREMEÑO en Villanueva de la Serena.

Tanto la madre como la neófitas, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

NUEVA MAESTRA

El día 1.º del actual, ha tomado posesión de la escuela unitaria de niñas número 1 de esta localidad, en propiedad, doña Juana Eulalia Godoy Moreno, a quien damos nuestra más cordial bienvenida, cesando, por lo tanto, la señorita doña Estefanía Méndez Macarro, que la venía desempeñando interinamente.

CORRESPONSAL

Olivenza

A la avanzada edad de setenta y dos años ha fallecido en esta ciudad oliventina don Juan Acuña Alvarez, presidente del Liceo de Artesanos.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el finado, por su carácter franco y sencillo, era muy querido en esta población.

Al conocerse la noticia del fallecimiento los balcones de la Sociedad el Liceo fueron enlutados y se suspendieron en dicha entidad todos los actos preparados para las Pascuas.

Los socios de referido Casino le dedicaron una preciosa corona y la Junta directiva un hermoso pensamiento con sentidas dedicatorias.

Al entierro acudió numerosa concurrencia, como testimonio de las simpatías que disfrutaba.

A la familia, y con especialidad a don Antonio Silva, catedrático del Instituto de Cáceres, enviamos nuestro sentido pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

LOS ESTUDIANTES LIS-BOETAS

Días pasados hicieron una visita a esta localidad unos cuantos

estudiantes de Lisboa, acompañados por uno de los profesores.

EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

Con motivo de celebrarse las Pascuas, las Sociedades recreativas de esta localidad, excepto el Liceo de Artesanos, como antes decimos, celebraron animadas reuniones en sus salones, que se vieron muy animadas.

EN EL TEATRO SEQUEIRA

En la pantalla de este coliseo se ha proyectado la cinta titulada "Miguel Strogof o el correo del Zar", que fué muy del agrado del numeroso público que llenaba el teatro.

La agrupación musical, dirigida por el notable concertista don Domingo Méndez, ejecutó preciosas composiciones, que fueron premiadas con aplausos.

DEPORTIVA

En el campo de Ramapalla jugaron un partido amistoso de balmipié el Athlético Club, de esta población, con el Empuje K. T., de la capital.

Alinearon así:

Por el equipo local: Marcial; Máquina, Manolero; Pitera, Silvestre, Moro; Ruiz, Gómez (J.), Cheles, José María y Sagasta.

Por el Empuje K. T.: Pericles; Pérez, Figueroa; Catalán, Sardiña (T.); Porce; Giménez, Mauricio, Escola, Vila y Saldaña (F.).

Hubo en el partido dominio alterno en el juego, y después de un penalty de castigo, empataron a dos tantos.

Los locales desarrollaron un buen juego y los del Empuje estuvieron durante el partido muy activos.

El público aplaudió en diferentes ocasiones.

Florencio de MEDICIS

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28

Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano
ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

AUTOMOVILES



6 CILINDROS - 1929

Veintidós coches CHEVROLET, modelos Sedan dos puertas, Sedan cuatro puertas, Landau Sedan Convertible y Turismo cinco plazas, han sido vendidos durante la Exposición abierta del 4 al 8 del mes corriente.

Concesionario para Badajoz PABLO MORENO DAMIAN
Moreno Nieto, 9 - BADAJOZ - Teléfono 531

Exija la Papeleta - Regalo en sus compras.

ESCOPETAS "THONON,, Y "UGARTECHEA,,
PRECIO SIN COMPETENCIA
MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12. --BADAJOZ

Diputación provincial

Se acuerda contribuir con 6.000 pesetas a la erección del monumento a doña María Cristina y sumarse a la protesta iniciada contra la campaña iniciada en el extranjero

Ayer, a las doce, celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor García Guerrero, asistiendo los diputados señores Saavedra, Crespo, Bermejo, Fernández de la Puente, Núñez y Salas, el secretario señor Abarrategui y el interventor señor Pacheco, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Contribuir con la cantidad de 6.000 pesetas a la erección de un monumento a la memoria de su majestad la Reina doña María Cristina, madre de su majestad el Rey don Alfonso XIII, como muestra de admiración y respeto a la augusta dama que como regente dirigió los destinos de la nación española, uniéndose al homenaje merecido que toda España le tributa, en recuerdo de su reinado y del cariño a que de todos los españoles se hizo acreedora.

Sumarse a la protesta iniciada contra la injusta y tendenciosa campaña iniciada en el extranjero por determinados elementos contra el actual Gobierno español, haciendo constar con este motivo su entusiasta adhesión al mismo y al homenaje que ha de tributarsele el día 14 del actual, concurriendo al Gobierno civil de la provincia, al efecto de hacer expresión de aquella.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos de Beneficencia de la capital, desde la sesión anterior, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad.—Existencia anterior, 387 varones, 297 hembras; total, 684. Ingresados hasta la fecha, 6 y 7, respectivamente; bajas, 18 y 18. Existencia actual, 374 y 287; total, 661. Camas disponibles, ninguna.

Hospital de San Sebastián.—Existencia anterior 169 hombres y 102 mujeres; total, 271. Ingresados hasta la fecha, 81 y 42, respectivamente; curados, 90 y 41; fallecidos, 6 y 4. Existencia actual, 154 y 97; total, 251. Camas disponibles, 10.

Fijar el precio a que han de abonarse las especies de suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil durante el mes de marzo anterior, y publicarlos en el "Boletín Oficial".

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual, formada por la Intervención de los provinciales.

Conceder ingreso en el Manicomio del Carmen de Mérida a los dementes María Acosta, de Puebla de Sancho Pérez; Luisa Blanco, de Azuaga; Antonia Carranza, de Fuentes de León; Angélica Gallego, de Solana de los Barros, y Francisco Aceitón, de Monesterio.

Desestimar petición de salida del mismo de Antonio Montero, de Mérida.

Conceder ingreso en la Casa de Caridad a Antonia Espinosa, de Guareña; Arcadio Campos, de San Vicente de Alcántara; Severiano, Isidora y Josefá Guisado, de Villalba de los Barros, y José González, Ezequiel Rivero, Antonio Guerrero, Juan Barrera, Eduardo Huertas, José González y Crisanto Hormigo, procedentes del Hospital de San Sebastián.

Idem en la Casa de Expositos a Macario Donoso, de Don Benito.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Eduardo Vizuete, de Azuaga, y a Joaquín Rodríguez, de Santa Amalia.

Desestimar petición de prohibición de un expósito, hecha por Bartolomé Colchón y su esposa, de Almodóvar del Campo.

Aprobar y devolver, para su ejecución, el padrón de cédulas personales de Calamonte.

Conceder prórroga de un mes para el cobro del arbitrio de cédulas personales en período voluntario a los Ayuntamientos de Puebla de Sancho Pérez y Orellana la Vieja.

Proceder al cobro del mismo arbitrio en la vía de apremio a los Ayuntamientos de Hornachos, Puebla de Alcocer, Higuera de la Serena, Casas de Reina y Villarta de los Montes.

Aprobar balance de operaciones de contabilidad, realizadas por la Intervención de fondos provinciales hasta 31 de enero anterior, siendo la existencia en caja, en dicha fecha, de 3.705.538'66 pesetas.

Idem hasta 28 de febrero, siendo la existencia en caja de pesetas 3.582.359'53.

Idem del presupuesto extraordinario de la Mancomunidad de Diputaciones hasta 31 de diciembre último, siendo la existencia en caja de 477.352'39 pesetas.

Idem hasta 31 de enero próximo pasado con igual existencia en caja.

Idem hasta 28 de febrero anterior, siendo dicha existencia de 489.149'83 pesetas.

Aprobar cuenta de don Emilio Morejón por trabajos de ebanistería en la Casa de Caridad; de don Matías Bas, por instalaciones telefónicas en la Diputación, y de don Manuel Solís, por eléctricas en la misma.

Aprobar proyecto de camino vecinal de Villalba de los Barros a Corte de Peleas, y conceder al Ayuntamiento de Villalba el carácter de constructor de dicho camino en su término municipal.

Idem el de Azuaga a Malcocinado.

Idem el de acopio de piedra del camino de La Nava de Santiago a Montijo.

Conceder al Ayuntamiento de Villalba de los Barros anticipo reintegrable para la construcción del camino a Corte de Peleas por importe de 27.397'71 pesetas.

Idem al de Caballeros para la del camino a Castilblanco por pesetas 20.000.

Aprobar las siguientes cuentas de estudios y conservación de los caminos vecinales que a continuación se expresan:

Villalba de los Barros a Corte de Peleas, 1.831'05 pesetas.

Salvaleón a Nogales, 1.689'14 pesetas.

Azuaga a Malcocinado, 763'09 pesetas.

Casas de Reina a la estación del ferrocarril, 64'70 pesetas.

Calzadilla de los Barros al camino vecinal de Fuente de Cantos a Medina de las Torres, 845'32 pesetas.

Alburquerque a La Codosera, 863'15 pesetas.

Villar del Rey a la Roca de la Sierra, 1.858'02 pesetas.

Puebla de la Calzada a la carretera de Madrid a Portugal por la barca de paso de Lobón, pesetas 894'53.

La Morera a Santa Marta, pesetas 1.324'30.

La Nava de Santiago a Montijo, 906'25 pesetas.

Maquinaria, 462'66 pesetas.

Abonar al subdelegado de Medicina de este partido, honorarios por reconocimiento de dementes.

Quedar enterada y conforme con comunicación del diputado delegado en el Manicomio del Carmen de Mérida sobre obras en el mismo.

Remitir al recaudador de cédulas personales en Badajoz informe de la Intervención de fondos provinciales sobre la liquidación de dicho arbitrio en el año de 1926, a fin de ser oído respecto a la misma.

Reformar el párrafo segundo del artículo 42 del reglamento vigente de Funcionarios provinciales, en el sentido de suprimir en el mismo el turno tercero de oposición entre oficiales de primera clase.

Nombrar oficiales de la Diputación provincial, asimilados a la clase de jefes de Negociado de tercera en ascenso por antigüedad a los oficiales de la clase de primeros

don Evaristo Díaz Manzano y don Antonio Sanabria Ortega.

Nombrar cocinero de la Casa de Caridad a don Telesforo Cordero Valverde.

Quedar enterada y someter a estudio comunicación de la Diputación provincial de Sevilla sobre la Asamblea de Diputaciones que en dicha capital ha de celebrarse y aportación de temas para la misma.

Nombrar abogado de la Diputación provincial, en virtud de concurso, a don Luis Bardají López.

Conceder a doña Rosa Sansinena las pagas de supervivencia correspondientes como viuda del portero de la Diputación, fallecido, don Juan Rollán.

Reclamar al Banco de Crédito Local de España hasta la cantidad de un millón de pesetas.

Quedar enterada de Real orden del Ministerio de la Gobernación de 27 de marzo anterior, sobre elección de vocales propietario y suplente del Comité central de Diputaciones de Régimen común.

Conceder a la viuda del jefe de la Sección de Cuentas municipales, jubilado don Daniel Pardo, recientemente fallecido, la cantidad de quinientas pesetas para lutos.

Reclamar antecedentes en expediente sobre concesión de viudedad solicitada por la expresada señora viuda de Pardo, doña Catalina Pinto.

Abonar cinco mil pesetas para el Homenaje a la Vejez en el año actual.

Nombrar a don Manuel Molina Jurado, escribiente temporero de la Diputación.

Conceder a la viuda de don Angel Serrano, cocinero del Hospital, recientemente fallecido, cantidad para entierro y lutos.

Prorrogar por un año la pensión concedida para canto a los señores don Antonio Galván, don Antonio Mancera y don Santiago Rodríguez.

Desestimar petición de los funcionarios de Correos y Telégrafos, solicitando rebaja del impuesto de su cédula personal en vista de lo dispuesto en Real orden del Ministerio de la Gobernación, de 13 de marzo último.

Conceder una copa y un premio de tres mil pesetas a la Sociedad Tiro de Pichón de esta capital, haciendo constar su voto en contra el señor Crespo.

Abonar cuenta de obras en la Audiencia provincial.

Crear Dispensarios antipalúdicos en los pueblos de Granja de Torrehermosa, Alconchel y Mérida, nombrando jefes de los mismos, con carácter de interinos, respectivamente, a don Federico Tena, don Angel Rodríguez del Castillo y don Antonio Ossorio.

Abrir un cursillo de estudios y prácticas antipalúdicas para vein-

Los Santos de Maimona

En el sitio conocido por "Las Lagunas," ha aparecido ahogado en un pozo Manuel García Galiardo

Una disposición sobre la circulación de las bicicletas

Cuando teníamos cerrada esta información, llega hasta nosotros la noticia de que un hombre se ha arrojado a un pozo. Este desdichado contaba la edad de setenta años y se llamaba Manuel García Galiardo (a) el Pesca, jornalero.

Se cree que el anciano tenía perturbadas sus facultades mentales. Ató al brocal del pozo el asno sobre el cual había ido montado, y es de creer que él, por sí solo, se arrojó a susodicho pozo. Serían sobre las tres de la tarde del lunes cuando fué encontrado.

El primero en verlo lo fué Rafael Santiago García, que accidentalmente se acercó a beber. Inmediatamente se dió parte al juzgado, personándose acto seguido en el lugar del suceso el señor juez don Francisco Martínez Calvet, el secretario don Antonio de Cereceda, el alguacil de este departamento y el médico don José Lama.

El pozo de referencia se encuentra en el sitio conocido por las Lagunas, en las faldas del castillo.

LA CIRCULACION DE BICICLETAS

El señor alcalde, don Narciso Rico, ha prohibido de manera ter-

te médicos, dando preferencia a los de los pueblos, en que se han creado los Dispensarios expresados, y dirigirse al señor inspector

minante la circulación de bicicletas por el paseo de la plaza. Celebramos mucho tal medida por estar de acuerdo con nuestra manera de pensar, pues ya en otra ocasión pedimos este mismo, fundándonos en el peligro que ello supone para los niños que juegan en esta plaza. Resalta más la medida si se tiene en cuenta quiénes son los jóvenes ciclistas que a todas horas estaban dando vueltas y molestando a los transeúntes en la plaza.

OBRAS DE URBANIZACION

Han comenzado las obras de urbanización y ampliación de la plaza de Abastos

DE JIRA

Unos cuantos jóvenes marcharon al campo de jira, pasando el día en medio de la mayor satisfacción y alegría.

La juventud siempre ríe y siempre triunfa.

CORRESPONSAL

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

REPORTAJE

La tradicional romería de Bótoa

Pórtico.—Algunos datos históricos referentes al santuario de Bótoa.—Auras de tradición Como se va a Bótoa

La esencia clásica, el contenido espiritual de la tradición, es algo imperecedero que sabe triunfar sobre la acción demoleadora de los siglos. Y así las ciudades, pueblos, villas y aldeas saben mantener, a través del tiempo, el sabor arrobador y sencillo de una gloriosa tradición. ¿Hay algo de más espiritualidad que la idea de los antepasados, respetada por los hijos del presente? Ello es algo de apreciable valor, porque el respeto hacia lo que adoraron y practicaron otras generaciones, es una estela luminosa emergiendo del corazón del hombre, como prueba fehaciente de que su amor hacia las cosas del pasado acorta el paréntesis que entre siglo y siglo fué abriendo la eslinge misteriosa del tiempo. Prueba evidente son estos desbordamientos populares ante el recuerdo vibrante de la tradición. Buscar un pueblo que no posea historia le está indole, y a buen seguro de que no lo hallaréis. Todavía en estos albores del siglo XX encuentran marco propicio, las fiestas sencillas, esas fiestas que son la manifestación más leal y espontánea del corazón de un pueblo. Dijérase que en ese día el pueblo quiere sentirse niño, olvidar todas las preocupaciones cotidianas y envolverse en la esencia alentadora de la tradición, como en un manto redentor de la propia conciencia. Cada pueblo, en el día de sus fiestas populares, conservadas de generación en generación, le es grato levantar su espíritu hacia las divinas concepciones, ofrendando un sentimiento edificante nacido en lo más recóndito del corazón...

ALGUNOS DATOS HISTÓRICOS REFERENTES AL SANTUARIO DE BOTOA

En la "Historia eclesiástica de Badajoz", escrita por don Juan

Solano de Figueroa Altamirano, dice de Bótoa (Bótova) fué en la antigüedad un pueblo, conocido en el itinerario del emperador Antonio con el nombre de Búdua, de origen romano.

Hacia el año 1284 existía Bótova, esto es, el Búdua de los romanos. El señor Solano nos cuenta en su historia, que escribió en 1664, cómo el tiempo fué poco a poco acabando con aquel pueblo, que era entonces una dehesa perteneciente al mayorazgo del conde de la Roca, señalando de paso que de pueblo seglar se convirtió en santuario célebre con una devotísima imagen; y añade: "El sitio era apacible y frecuentado de la devoción, hallando todos en la poderosa intercesión de esta Señora el alivio y remedio de sus necesidades."

No hay duda de que el examen de estas noticias suministra datos para racionales conjeturas. Si Búdua, después Bótoa, era un pueblo desde tiempos de los romanos, no puede dudarse que seguiría la suerte de Badajoz en la aceptación de la fe de Cristo y en la veneración de su Santísima Madre. Un edicto de un rey moro, llamado Alboacen-Iben-Alamar, pone de manifiesto la ojeriza hacia todos los que militaban en las filas cristianas. Dice así el tal edicto: "Por cuanto el grande Alá, me colocó y constituí sobre la gente cristiana, ordeno y mando: Que los cristianos que hubiere en mis tierras paguen doblados tributos y pechos que los moros; que las iglesias que tuvieren paguen y pechen por cada una 25 pesantes de buena plata y por cada monasterio 50 pesantes..." Pero lo que más directamente a nosotros nos interesa es la antigüedad del culto a la Virgen del santuario de Bótoa, que debió ser muy antiguo, porque antes de 1664 ya existía una imagen que era objeto de la devoción de los habitantes de Ba-

dajoz. Lo convence asimismo la razonable suposición de que, aunque destruido el pueblo, debió quedar la imagen y subsistir el santuario, y, por tanto, es muy factible suponer que cuando se retiraron los moradores, la Virgen permaneció en aquel paraje. En cuanto a la desaparición del poblado y sus causas de emigración, cosa es que fácilmente puede colegirse: la dominación árabe. Y así en las posteridades del año 1284 el pueblo de Bótoa desapareció silenciosamente, bajo el poder de la morisma.

AURAS DE TRADICION

Estas auras de tradición tienen el perfume penetrante de las flores campestres. Allí donde no alcanzan los ojos de la fe, no puede darse el milagro. De seguro que habréis oído contar la historia, sencilla y fragante como el aroma que llega de los montes. Cuenta la leyenda que unos pastores portugueses hallaron una imagen de plata en el tronco de una encina, cuyas bellotas llevaban impresas la eslinge de la Virgen.

También la notable poetisa Carolina Coronado da cuenta, en una composición poética titulada "La encina de Bótoa", de la historia de un comerciante catalán llamado don Diego Mercader, casado con una dama portuguesa, y de la que estaba celoso por sus frecuentes escapadas al monte. Una vez más triunfó el arrollador impulso de los celos, privando de la vida a su esposa, y cuenta la leyenda que, en el momento de expirar, a la débil luz de la luna, vió en el tronco de una encina la imagen de la Virgen y

"Allí cayó de rodillas, la luna que alumbraba en tanto sus facciones amarillas, dejó ver en sus mejillas dos tristes gotas de llanto.

La encina desde aquel día muestra en su copa sombría cada bellota sagrada con la imagen de María en su corteza grabada."

Auras de tradición que tienen el perfume penetrante de las flores campestres...

COMO SE VA A BOTOA

No hay duda que en los tiempos que atravesamos, estas romerías populares han perdido gran parte de su fisonomía castiza. Y eso que el desbordamiento de entusiasmo con que el pueblo todavía celebra su fiesta tradicional, es el desquite mayor que puede oponer a los visos de modernidad, ahuyentadores de toda ceremonia de sabor arcaico. No, no es la romería de antaño llena de fe, sencillez y emotividad. Y no ciertamente es, que la fe, que los habitantes de Badajoz pusieron en su Virgen vaya en disminución; pero la vestidura actual de la fiesta es algo muy distante de aquellas clásicas romerías...

Ahora, automóviles de todas las marcas, camiones grandes y potentes invadirán el camino de Bótoa con cierto aire petulante de intelectuales de la velocidad; el caminito de Bótoa, por el que en otras épocas los carros de los romeros, vistosamente adornados, unían su caminar acompasado con la serenidad del paisaje, mientras el olor del romero y tomillo se mezclaba al perfume que exhalan dulcemente los cantares de amor del terruño...

T. Rabanal BRITO

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES